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Ata da   37ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 
16 de junho de 2015. 

 
Presidente – José Crisostomo Barroso Ibiapina 

 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 
 

Aos dezesseis (16) dia do mês de junho do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma 

Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada 

pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. 

Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo 

Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da 

Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, 

Francisco Adaldécio Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho, Antônio Claúdio 

Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho e 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ausente o Vereador: Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto. Ata da 36ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Forma lidos os 

seguintes documentos: Correspondência- Ofício nº 56/15, da Secretária Adjunto da 

Gestão de Sobral, solicitando dispensa do seu comparecimento neste Poder Legislativo, 

por extrema necessidade de acompanhar a evolução de complicações de saúde na família. 

Ofício nº469/158, da Secretaria de saúde de Sobral, encaminha cópia da publicação 

referente aos convênios da Secretaria de saúde do Município firmados com a Santa Casa 

de Misericórdia e hospital do Coração, para ciência e publicidade; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 646/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(PP), Concede Menção Honrosa a Francisco Edival Vasconcelos Filho. Foram lidas as 

Indicações n°s: 599, 600, 601, 602, e 603/15, de autoria do Vereador Antônio Claúdio 

Ferreira Gomes (PROS), Indicando a construção de uma quadra de esporte na localidade 

de Água doce; reforma da quadra de esporte Clerton Lopes Viana; lixeira para toda 
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extensão do distrito de Aracatiaçu; colocação de motor d’água na localidade de água doce 

e vistoria na iluminação pública da praça em frente à igreja Assembleia de Deus, no 

distrito de Aracatiaçu. Foram lidos e aprovados os Requerimentos nºs: 378 e 379/15, de 

autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicitando celeridade no trâmite 

do Processo da Ação Direta de Inconstitucionalidade da Procuradoria Geral de Justiça do 

Ceará, contra a Emenda Constitucional nº 76/12 e contra a Lei 15.516/14, a fim de não 

ensejar a prescrição da Ação e  celeridade no trâmite do Processo da Ação Direta de 

Inconstitucionalidade da Procuradoria Geral de Justiça do Ceará, contra a Emenda 

Constitucional 76/12 e contra a Lei 15.516/14; 380 e 381/15, de autoria da vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), solicitando a quebra de prazo regimental na 

tramitação do Projeto do Plano Municipal de Educação PME do Município de Sobral e 

Criação do Centro de Referência em Direitos Humanos. GRANDE EXPEDIENTE. Pela 

ordem o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), lamentando a ausência do Secretário 

Adjunto Djalma, mesmo tendo sido feito um acordo de Plenário. Solicitou a Mesa que 

marcasse uma nova data, convocando os Secretários da Gestão e o Adjunto. A Mesa 

Diretora, decidiu marcar outra data em forma de convite. O Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos, perguntou ao Presidente da Mesa, se o senhor Djalma estava de licença de seu 

Cargo, tendo a resposta que não sabia. Pela ordem o Vereador Gerardo Jovani Romão, 

perguntando se a Mesa tem esse Poder, já que o Plenário é soberano. O Primeiro Orador 

Inscrito a usar a Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, iniciando seu 

pronunciamento comentando sobre a ausência do Secretário Adjunto Djalma a esta Casa. 

A Prefeitura Municipal de Sobral, vem funcionando como se fosse uma empresa privada. 

Como devemos ter sensibilidade com uma pessoa que recebe R$ 40.000,00 pela Prefeitura. 

Devemos ter sensibilidade com as pessoas que estão na eminência de perder suas casas 

na margem esquerda do Rio Acaraú. Citou algumas doações de terrenos aprovados por 

esta Casa. O Rico recebe o terreno, aluga e até vende, enquanto o pobre se vender, quem 

comprar perde para o município. Esta Casa aprovou permutas de terrenos só o filé, em 

contra partida recebeu terreno péssimo, ou seja carne de pescoço. Comentou também 

sobre o enriquecimento ilícito. Mais uma vez vai procurar o Ministério Público para 

abraçar a causa. Comentou sobre o escândalo o Instituto de Prescrição do TCM. Em 

aparte Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, dizendo  que o Prefeito de cidades pequenas 

são réus. Citou também o caso dos desembargadores corruptos do TJ-Ce. Pela ordem a 

Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, fez referência sobre a Casa do Papai Noel, 
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a qual pertence ao Município. Pela ordem o Vereador Adauto Izidoro Arruda, que 

também tem preocupação com a situação em que se encontra o TCM. Pela ordem o 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, reclamou quanto as inscrições da Tribuna. A 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, foi a última oradora inscrita, a usar a 

Tribuna, comentando, sobre a perseguição dos camelôs por parte das Prefeitura de 

Sobral, onde a Secretaria Gizella pediu força policial. Em aparte o Vereador Valfredo 

Ribeiro Linhares, dizendo que os camelôs estão sendo ameaçados por parte da Prefeitura 

de Sobral, o Vereador fez sugestões à Secretaria. Retornando com a palavra a orador 

questionou sobre a criminalidade e a insegurança que impera em nosso município. 

Comentou a respeito de um programa de rádio em que um ouvinte fala que na câmara 

existem 11 vereadores bancados por um empresário. Em aparte o Vereador Valfredo 

Linhares Ribeiro, solicitou a lista dos radialistas que recebem dinheiro da Câmara 

Municipal. Em aparte o Vereador Gerardo Jovani Romão, comentando sobre o aparte do 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro. Em aparte o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, 

comentou que o radialista que desrespeitou os Vereadores é o radialista Veríssimo. 

Finalizou a oradora pediu ajuda para com os comerciantes de Sobral. O Presidente da 

Câmara, informou que não tem nenhum contrato com radialista e sim com a empresa. O 

Senhor Veríssimo, não recebe um centavo da Câmara, bem como da empresa contratada. 

Se os senhores Vereadores estão sendo prejudicados, com 11 assinaturas interromperá o 

contrato. ORDEM DO DIA:   Foi aprovado em única Votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº: 640/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Concede Menção 

Honrosa a Santa Casa de Misericórdia de Sobral, pelos relevantes serviços prestados a 

comunidade sobralense e a permanente e imprescindível atuação na saúde do povo 

sobralense. Foram aprovados em segunda Discussão e Votação os Projetos de Lei nºs: 

1863/15, de autoria da Vereadora Chrisitianne Marie Aguiar Coelho (PT), que considera 

de utilidade pública o Instituto Teias da Juventude, rua Raimundo Alves, bairro Cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Junior e  1864/15, de autoria da Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT), Institui no calendário Oficial de Sobral, a semana de 

conscientização acerca da doação de órgão, tecidos e sangue, celebrado anualmente no 

dia 20 a 27 de setembro.   Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


